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Resumen

= Solucién general - Caso diagonalizable Supongamos que A es diagonalizable, es decir, existe

matriz P tal que
A1

PlAP = My
By

By,

donde A; corresponden a sus vectores propios reales y a; + i3; corresponden a sus vectores
propios complejos. Con las matrices B; dadas por

o /8
B=( 0

Entonces, la solucién general de X’ = AX es TY(t) donde Y(t) tiene la forma:
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a1e® cos Bt + bie®'t sin it
—a1e®tsin Bt + bre* cos it

Ay €*%2" COS Pyt + bi,e™2! sin By, t
—ag,e™ 2" sin B, t + br,e*2" cos By, t




P1. Supongamos que hay dos masas m1 y mo unidas a resortes y paredes, como se muestra en la Figura.
Los resortes que conectan m; a las paredes tienen constantes eldsticas k1, mientras que el resorte
que conecta mj y ms tiene constante eldstica ko. Este acoplamiento significa que el movimiento de
una masa afecta el comportamiento de la otra.

Sea x; el desplazamiento de cada masa desde su posicién de reposo, ademas supongamos que ambas
masas son iguales a 1. Las ecuaciones diferenciales para estos osciladores acoplados se dan entonces
por

o = —(k1 + ko)z1 + koo
xh = kowy — (k1 + ko)zo.
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Escriba estas ecuaciones como un sistema matricial de primer orden.
Determine los valores y vectores propios asociados a la matriz correspondiente.
Encuentre la solucién general.

Sean wy = Vk1 v wa = Vk1 + 2ko. {Qué puede decir de la periodicidad de las soluciones con
respecto a w;? Demuestrelo.
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Figura 1: Oscilador acoplado

P2. Considere el sistema
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que depende de dos parametros a y b.

(a) Encuentre la solucién general de este sistema.

(b) Dibuje la regién en el plano ab donde este sistema presenta distintos tipos de diagramas de
fase.

P3. Considere el sistema

-3 0 0
X=10 3 —-2|X
0 1 1

(a) Encuentre la solucién general de este sistema.

(b) Dibuje el diagramas de fase.



